Partie 3 : Mouvements et interactions Séquence 3 : VECTEURS VITESSE ET ACCELERATION

Sequence 3 Vitesse et accélération Exercices
Exercice 1
(1)
Uy vs
MsMs = 1,3 cm papier = 0,65 m réel MsMs = 1,2 cm papier = 0,60 m réel
MyM 0,65 MsM 0,6 .
1)4:—4 5:—=6,5m.5-1 Vg = 2 65:_:610"‘-51
At 0,1 At 0,1
Avec I'échelle 1cm > 1 m.s?
La longueur du vecteur est de 6,5 cm La longueur du vecteur est de 6 cm
V1o Vg
MioM11 = 1,1 cm papier = 0,55 m réel M11Mi; = 1,2 cm papier = 0,60 m réel
_ MioMyy _ 055 1 _ MMy, 0,6 1
Vio =", = oL 5,5m.s Vi1 =" = o1 =6,0 m.s
Avec I'échelle1cm > 1 m.s?
La longueur du vecteur est de 5,5 cm La longueur du vecteur est de 6 cm

(2) Onremarque que les 2 vecteurs Av sont identiques

| Méme direction : verticale | Méme sens: vers le bas | Méme valeur : AV =1 m.s?

(3)

a4, a10
AV =1m.st AV=1m.s?
Av 1 Av 1
=—=—=1 m_'1 =—=—=1 m._l
Q=5 T o1 Om.s 10 = 2 T o1 Om.s
Avec I'échelle 1 cm > 4 m.s?2
La longueur du vecteur est de 2,5 cm La longueur du vecteur est de 2,5 cm

(4) Le vecteur accélération conserve une direction verticale, un sens vers le bas et une norme voisine de g : le
modele de la chute libre (dans la limite de la précision de notre étude) est satisfait.

Exercice 2

(1) Lorsqu’on éternue, on ferme les yeux involontairement.
Le conducteur d’une automobile roulant & 108 km.h éternue pendant une demi-seconde.

Distance parcourue sans voir la route : une vitesse de 108 km/h correspond a une vitesse de 30 m/s

d=vXt=30%x05=15m

(2)Av=70—-40=30km.h 1 =8,33m.s1 (rappel : 1 m.st=3,6 km.h?)

Av 8,33

2
a = — =
moy At 3

=2,8m.s”
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(3)
- Avec une accélération de 3,5 m.s?, la vitesse a augmenté de 7 m/s (soit 25,2 km.h!) au bout de 2 s.

Le véhicule a atteint 50 + 25,2 = 75,2 km.h~!

- la vitesse a augmenté de 50 km.h? (=13,89 m.s)

Av Av. 13,89 4
amoy_ 3,5 s

‘%noy ::Qgg-e At =

Exercice 3
. .. \ o 4. V(kms™) 320 )
(1) Vitesse du TGV lorsqu’il roule & « pleine vitesse » : V(m.s™') = = =88,9m.s
3,6 3,6
(2) Accélération moyenne a,, .., pendant la durée du freinage :
) ) . 1 AV 0-88,9 5
Lors du freinage, La vitesse du TGV passe de 88,9 m.s-1 aOm.s* en 180 s : Aoy = E = W =-0,49 m.s

(3) Le signe négatif signifie que le vecteur-accélération est de sens contraire a celui choisi pour I'axe (Ox).
Ce signe est différent a celui de v,;, ce qui indique que v et a sont de sens opposés, donc que la valeur de la vitesse
décroit.

Exercice 4

(1) Equation de la droite x(&)

L’équation de la droite se met sous la forme x(t) = at + b

Soit 2 points appartenant a la droite A(20 min ; 38 km) et B(150 min ; 385 km)

385—-38
150-20

Valeur de a, la pente de la droite : a = =2,67
Valeur de b, 'ordonnée a I'origine : on a donc x(t) = 2,67t + b - b = x — 2,67t
Prenons le point A(20min ; 38km) appartenant a la droite :

b=x-—267t=38—-2,67x20=-15,4

Avec t en min, x en km et v en km.min*

x(t) = 2,67t — 15,4 v.(t) == =267 a,(t)=—=0

dx dv
dt dt

Le mouvement est rectiligne uniforme

(2) Equation de la droite x(&)

L’équation de la droite se met sous la forme x(t) = at + b

Soit 2 points appartenant a la droite A(10 s ; 300 m) et B(30 s ; 100 m)

100-300
30-10

-10

Valeur de a, la pente de la droite : a =

Valeur de b, I'ordonnée a I'origine : onadonc x(t) = —10t+b - b = x + 10t
Prenons le point A(10 s ; 300 m) appartenant a la droite :

b =x+10t =300+ 10 x 10 =400
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Avectens, xenmetvenm.s?

dx dv
5 =10 a,(t)=—=20

x(t) = —10¢ + 400 v, (t) = o

Le mouvement est rectiligne uniforme

Position du véhicule au bout de 15s : x(15) = —10 X 15 + 400 = 250 m

Exercice 5
Vecteur position Vecteur vitesse Vecteur accélération
dv
V. = d—X = O a, = X = 0
—|x=0 -] dt S dt
Bly-aosao+1s | '] d N d
=—4,9t* + 4,0t +1, v
y v, =Y —_9,8t+4,0 a,=—L--98
dt Yoodt
Exercice 6
v, (t) = & 73m.s 1
(1) 7 o
v (1) =— =98¢t

(2) Valeurs initiales v,.(0) et v,(0) de ces coordonnées : v,(0) = 7,3m - st et v,(0) = 0.

La coordonnée verticale est nulle, ce qui confirme que la vitesse initiale est bien horizontale.

(3) Les deux coordonnées du vecteur-vitesse sont non nulles et I'une d’elle varie avec le temps : le mouvement
n’est donc ni rectiligne, ni uniforme.

av,

5 ay(t)=—7>=0
(4) d g B
v,(t) = - = —9,8m.s

(5) Le vecteur-accélération est donc vertical (car a, = 0), vers le bas (car a, < 0) et de valeur constante égale a
98m-s 2.

(6) L'accélération du caillou satisfait bien les propriétés énoncées dans le document : c’est une chute libre.

(7) profondeur du puits

z(2s) = —4,9 x 22 = =20 m & La profondeur recherchée vaut donc 20 m.
Vitesse au sol :

ﬁ{vx(t =25)=73m.s !

(t=25) = —9.8 X 2 = 19,6 m. s~ v= |vi+vi=4732+1962=21m.s ' =75kmh"
v,(t =125) = -9, =-19,6 m.s



	Vitesse et accélération
	(2) ∆𝒗=𝟕𝟎−𝟒𝟎=𝟑𝟎 𝒌𝒎.,𝒉-−𝟏.=𝟖,𝟑𝟑 𝒎.,𝒔-−𝟏.          (rappel : 1 m.s-1 = 3,6 km.h-1)

